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Psykodynamisk Filmklub                 

Unge og Voksen Psykologisk Center, Vesterbrogade 56, 1, 1620 København V

Forårsprogram 2018 – Tema: Ondskab og Skyld
Mandag d. 15. januar:  

Vita Activa: The Spirit of Hannah Arendt (dokumentar, 2015) af Ada Ushpiz
Tirsdag d. 27. februar: 
Skygger – når fortiden styrer nutiden (dokumentar, 2017) af Anne Gyrithe Bonne
Onsdag d. 21. marts: 
The Reader (spillefilm, 2008) af Stephen Daldry
Mandag d. 23. april: 
The Law in These Parts (dokumentar, 2011) af Ra’anan Alexandrowicz 
Onsdag d. 30. maj: 
Frantz (spillefilm, 2016) af François Ozon
Alle forestillinger begynder kl. 19 og indledes med et oplæg til filmen. Læs kort præsentation af filmene på næste side.

Efter hver forestilling er det 30 minutters samtale om filmen.
Alle er velkomne. Man behøver ikke melde til eller fra – man kommer bare.
Det koster 40 kr. pr. film eller man kan købe klippekort til 5 film til 150 kr. De klip man ikke bruger, overføres til næste sæson. 

Der vil være mulighed for at drikke kaffe og the til arrangementet (med i billetprisen), ligesom der vil være mulighed for at købe et glas vin til 15 kr.   

Med venlig hilsen,

Marianne Malm, Susanne Bindslev, Bent Jørgensen og Mette Seier Helms
Vita Activa: The Spirit of Hannah Arendt (dokumentar, 2015) af Ada Ushpiz:
The German-Jewish philosopher, Johanna "Hannah" Arendt is famous for the phrase "the banality of evil," which she coined after observing the trial of Nazi Holocaust organizer Adolph Eichmann in Jerusalem in 1961. She devoted her life to writing and speaking about human rights, the importance of thought as (as well as in addition to) action, and the nature of power. She rarely misstepped, though her early affair with teacher Martin Heidegger, who later worked within the Nazi regime, and her continued support and defense of him after the war, certainly raises questions. What is vital about this film is what Arendt can teach us about political fairness and balance, how not to yield to the temptations offered by totalitarian figures and governments. One cannot help think of more recent figures and events in history. Some of her aged students and contemporary academics that appear on camera are very helpful here, as well as archival video interviews with the philosopher herself. She deserves the attention, and though this isn't an easy film to digest, it's hard to imagine how one could make the job much easier without possibly doing a disservice to its subject.
Skygger – når fortiden styrer nutiden (dokumentar, 2017) af Anne Gyrithe Bonne
”Mange mennesker bærer rundt på en skygge, en smerte eller en sorg, man ikke kan slippe af med, men jøderne har et frygteligt fælles traume i form af holocaust, der stadig formørker livet for ofrenes efterkommere,” siger Anne Gyrithe Bonne. Er arven efter Holocaust i dag en hindring for fred mellem Israel og palæstinenserne? I to år har filminstruktøren Anne Gyrithe Bonne fulgt fire ledende intellektuelle, der alle tilhører fredsfløjen i Israel. I en tid, hvor det er 50 år siden, at Israel besatte de palæstinensiske områder, er fredsforhandlingerne igen kuldsejlet, og racisme breder sig. En ny krig bryder ud under filmoptagelsen, og Anne Gyrithe Bonne følger filmens fire hovedpersoner gennem en svær tid. I filmen taler hun med en brobyggende rabbiner, en fremtrædende politiker som vendte ryggen til magten, en historiker som kalder Holocaust-undervisning ”ren pornografi”, og med en psykiater om brug og misbrug af nedarvede traumer. Vil fortidens rædsler fortsat skygge for freden? Og hvad skal der til for, at der endelig kan blive fred mellem de to parter? Filmen er den sidste i Anne Gyrithe Bonnes dokumentartrilogi om forsoning. I 2003 udsendte hun dokumentarfilmen ”The Will to Live” (Viljen til Livet) om forsoningens muligheder i Sydafrika.

Siden lavede hun en film om nobelfredprismodtageren Daw Aung San Suu Kyi. Og med ”Skygger” afslutter hun altså sin trilogi i Israel, der tit bliver set som alle konflikters moderland. Men med sig slæbte hun også sin egen skygge. En personlig bevæggrund til at skildre traumatiserede mennesker. 

The Reader (spillefilm, 2008) af Stephen Daldry

The Reader er en amerikansk dramafilm fra 2008 instrueret af Stephen Daldry efter manuskript af David Hare baseret på Bernhard Schlinks roman Der Vorleser. Filmen blev produceret af Sydney Pollack og Anthony Minghella, der begge døde med et par måneders mellemrum under produktionen. 

I efterkrigstidens Tyskland rammes den femtenårige Michael af skarlagensfeber. Da han bliver rask, opsøger han sin sygeplejerske Hanna for at sige tak. Efter først at opfylde hendes glæde ved at få bøger læst højt, indleder Michael en hemmelig affære og har et stormende forhold til den noget ældre Hanna. Men pludselig en dag er Hanna forsvundet. Michael møder hende dog som ung jurastuderende igen og finder ud af hendes store hemmelighed.
The Law in These Parts (dokumentar, 2012) af Ra’anan Alexandrowicz
The Law in These Parts is a 2011 prize winning Israeli documentary film, written and directed by Ra'anan Alexandrowicz, about the court system operated by the Israel Defense Forces in the West Bank. It is divided into five chapters and reviews the legal history of Israel’s occupation of Arab territories. Alexandrowicz interviews a number of the judges who were responsible for carrying out the orders of military commanders. Only judges who presided over occupation-related cases are interviewed. As Alexandrowicz noted, “This film is not about the people who broke the law. It’s about the people who wrote the law.” The film attempts to ask some crucial questions that are often skirted or avoided: Can a modern democracy impose a prolonged military occupation on another people while retaining its core democratic values? Can such an occupation be achieved within a legal framework that includes genuine adherence to the principles of rule-of-law? Should it? What are the costs that a society engaged in such a long term exercise must bear? And what are the implications of the very effort to make a documentary film about such a system?
Frantz (spillefilm, 2016) af François Ozon
'Et mesterstykke af et skæbnedrama med aktuel adresse til al bøvet nationalchauvinisme.' Søren Vinterberg, Politiken (6 hjerter)
François Ozon overrasker med et gudesmukt historisk melodrama, der udspilles i tiden efter Første Verdenskrig. Den unge Anna har mistet sin forlovede, soldaten Frantz, der er faldet i kamp. Hendes lidenskaber genvækkes, da en ung franskmand dukker op i hendes tyske hjemby og lægger blomster ved Frantz’ grav. Mødet med hendes afdøde forlovedes ven lindrer Annas sorg, men blotlægger også skjulte sandheder. François Ozon er en elegantier af Guds nåde og udvirker mirakler med en overvejende sort-hvid billedside, der agerer bagtæppe for en historie, hvor instruktøren excellerer i klassiske twists og seksuel ambivalens.
