Kære medlemmer af Fællesforeningen
I forbindelse med DSPPs Generalforsamling 9.3.2018 afholdes et medlemsmøde, hvor vi har inviteret
Cand.psych., PhD Sarah Daniel til at holde oplæg og diskutere med os.
Vi vil gerne invitere Fællesforeningens medlemmer til at deltage i dette arrangement. Det koster ikke noget, men I må selv sørge for forplejning, som kan købes i caféen inden foredraget.
Arrangementet finder sted 9.3.2018 i Kulturhuset Indre By, Charlotte Amundsens Plads, København.
Foredraget starter kl. 16.15, lige efter DSPPs generalforsamling og vi slutter kl. 17.45

Tilknytning og omsorg: Fokus på terapeuten
Megen teori og forskning belyser, hvordan klienters tilknytningsmønstre påvirker relationsdannelsen i psykoterapi, men hvad betyder det, hvad terapeuten har med sig ind i rummet? Hvad ved vi om, hvad terapeuters tilknytningsmønstre betyder for den terapeutiske relation og proces og for klientens udbytte? Og hvordan kan vi begrebsmæssigt differentiere mellem tilknytningsmønstre og omsorgsmønstre i belysningen af den måde, som terapeutens tilknytningserfaringer kommer i spil? Oplægget vil gennemgå eksisterende viden på dette område og lægge op til diskussion af praktiske såvel som teoretiske implikationer.
 Sarah Daniel er autoriseret psykolog og phd. Som lektor på Københavns Universitet har hun gennem mange år forsket i voksnes tilknytningsmønstre og deres betydning i behandlingsrelationer og har mange internationale publikationer inden for feltet. Hun har formidlet dette emneområde til praktikere gennem oplæg og kurser og på skrift i bogen "Relation og fortælling: Tilknytningsmønstre i en behandlingskontekst".  Aktuelt har hun startet selvstændig psykologisk praksis, hvor hun specialiserer sig i at arbejde terapeutisk med tilknytningsproblemstillinger og i supervision og metodeudvikling inden for området, herunder arbejde med behandleres egne tilknytningsmæssige tilbøjeligheder.
Sarah Daniel er medforfatter på nedstående reference:
Psychotherapy Research, Volume 28, Issue 2, March 2018 is now available online on Taylor & Francis Online
Mind the gap: In-session silences are associated with client attachment insecurity, therapeutic alliance, and treatment outcome
Sarah I. F. Daniel, Sofie Folke, Susanne Lunn, Matthias Gondan & Stig Poulsen
Pages: 203-216 | DOI: 10.1080/10503307.2016.1177673
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