MOD FÆLLESKONFERENCEN 2.0 ??

- Hvorfor afholde endnu en Fælleskonference? - Har der ikke været afholdt en del Fælleskonferencer allerede? Og givetvis med en væsentligt større tilslutning! - Har Fælleskonferencen ikke allerede sejret ad helvede til? - Måske ligefrem sejret sig selv ihjel? - Eller er det blot en defensiv, lystbåret skrækfantasi skabt i karakteristisk, nostalgisk selvfedme? - Er sagen simpelthen den, at Fælleskonferencen for mange kolleger også har nået sin udløbsdato?

- Kan Fælleskonferencen med rimelighed forventes at have en renæssance i udsigt? - som rækker ud over det rent nostalgiske? - Hvad skal der til for, at det sker? - Kan Fælleskonferencen genopfinde sig selv uden at give sig i kast med med bind for øjnene at forsøge at skrue tiden baglæns?

- Kan vi med udgangspunkt i nysgerrighedens princip finde de forskelle mellem os, som kan gendanne vore fællesbastioner mod afsjælingens orkhære?

- Og skal vi så blot mødes med Hinanden? - Eller skal vi også mødes med vore Fjender? (- og vil de mon overhovedet overveje at mødes med os uden allerede på forhånd at være ramt af tvivlens nådegave?)

- Og skal vi så mødes i dalen? - Eller var det måske bedre, at vi mødes på bjerget?

Denne workshop vil glimtvis strejfe overordnede spørgsmål som disse. Og gennem små oplæg om udviklingslogisk metodik anvendt på Freuds casestories og decentrale mikroworkshops m. spørgeguides blandt deltagerne afsøge og tilkalde de personligt-professionelle udgangspunkter for en genkomst af forskelligskabets fællesskab.
Deltagerne bedes forberede sig ved i dagene op til konferencens start at reflektere over følg. hjemmeopgave:
Lav en ultrakort præsentation af en case med udgangspunkt i tre spørgsmål:
•	hvordan er min korteste case? (- evt: hvad er min seneste case?)
•	hvorfor kan jeg rigtig godt lide den?
•	hvornår synes jeg selv, at jeg er mest psykodynamisk?
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