Fællesforeningen af psykoanalytiske og analytiske terapier i Danmark

Psykodynamisk Filmklub                 

Unge og Voksen Psykologisk Center, Vesterbrogade 56, 1, 1620 København V

Efterårets program 2017:
Onsdag d. 23. august – ”Nodevenderen” (2006) af Denis Dercourt
Mandag d. 18. september – ”Elle” (2017) af Paaul Verhoeven
Tirsdag d. 24. oktober – ”Deja Vu” (2016) af Jon Bang Carlsen
Onsdag d. 22. november – ”Forår, sommer, efterår, vinter - og forår” (2003) af Kim Ki-Duk
Mandag d. 11. december – ”Captain Fantastic” (2016) af Matt Ross 

Tak for indkomne forslag til film! De der ikke er kommet med denne gang er sat på inspirationslisten.
På næste side er der en kort beskrivelse af hver film på efterårets program, samt hvem der står for introduktionen.
Alle forestillinger begynder kl. 19 og indledes med en introduktion til filmen. Efter hver forestilling er det 30 minutters samtale om filmen.
Alle er velkomne. Man behøver ikke melde til eller fra – man kommer bare.
Det koster 40 kr. pr. film, eller man kan købe klippekort til 5 film til 150 kr. De klip man ikke bruger overføres til næste sæson. 

Der vil være mulighed for at drikke kaffe og the til arrangementet (med i billetprisen), ligesom der vil være mulighed for at købe et glas vin til 15 kr.   

Med venlig hilsen,

Marianne Malm, Susanne Bindslev, Bent Jørgensen og Mette Seier Helms
· Nodevenderen, (2006) Denis Dercourt (introduktion Mette Seier Helms)
Elegant og velkomponeret fransk thriller. Hævnen er en ret, som bedst nydes kold. På bedste Chabrol-manér fortæller ‘Nodevenderen’ om den unge, talentfulde pianist Mélanie, der dumper ved optagelsesprøven til konservatoriet. I frustration og skuffelse lægger hun musikken på hylden, men hun glemmer ikke det sviende nederlag. Ti år senere ansættes Mélanie som barnepige hos den samme censor, som i sin tid gjorde en ende på hendes endnu ikke påbegyndte karriere. Fru Fouchécourt genkender ikke Mélanie og tillader sig at blive draget af pigens musikalitet. Snart er Mélanie blevet hendes personlige nodevender. 

· Elle, (2017) Paaul Verhoeven (introduktion Bernt Nielsen)
 I filmen ’Elle’ forandres forretningskvinden Michéles liv sig for altid, da hun overfaldes og voldtages i sit eget hjem. Hun melder det ikke til politiet, men går i stedet selv i gang med at finde frem til gerningsmanden, som hun er overbevist om er en person fra egen omgangskreds. Både Michéle og hendes voldsmand trækkes ind i et besynderligt og nervepirrende spil, der hvert øjeblik kan ende i en katastrofe. ’Elle’ er instrueret af hollandske Paul Verhoeven, der bl.a. har stået bag den erotiske thriller Basic Instinct og science fiction-klassikeren RoboCop. Filmen indbragte Isabelle Huppert en Golden Globe for Bedste kvindelige hovedrolle.

· Deja Vu, (2016) Jon Bang Carlsen (introduktion Susanne Bindslev)
Dokumentarfilmen er en kærlighedshistorie, der tog sin begyndelse for længe siden i instruktørens barndomshjem langt ude på landet. Da Jon Bang Carlsen blev døbt, gav hans far ham et maleri af Jesus og hængte det op over hans seng. Hver aften før han lukkede sine barneøjne, bad han til manden på korset om at se efter sin familie. Da Jon Bang Carlsens far alligevel pludselig forlod familien, brændte han i desperation øjnene ud på farens gave med en rødglødende ildrager. Dokumentarfilmen er en selvbiografisk skæbnefortælling om Jon Bang Carlsens søgen efter at gøre skaden god igen, fortalt gennem billeder og klip fra instruktørens lange karriere, der tæller mere end 40 film i et væld af genrer.

· Forår, sommer, efterår, vinter – og forår, (2003) Kim Ki-Duk (introduktion Gerhard Thayssen)
’Forår, sommer, efterår, vinter ... og forår, er en roligt og smukt fortalt fabel om livets cyklus med en minimalistisk tilgang, hvor alt er destilleret ned til kun at omfatte det mest essentielle. ’Forår...’ foregår i et lille buddhistisk tempel, flydende på en sø omgivet af bjerge. De eneste, der bor i templet er en ældre munk, hans unge lærling og de fortabte sjæle, som med jævne mellemrum lægger vejen forbi. Som titlen antyder, tager historien afsæt i de fire årstider, der samtidig symboliserer den unge mands livscyklus: hver årstid har sin egen morale og er et nyt kapitel i den unge mands liv. Filmen rummer masser af buddhistisk symbolik og naturskønne billeder, men det får aldrig lov at blive staffage eller tom æstetik. Livet er - som i Kim Di-duks øvrige værk - ikke for de knækkede liljer.

· Captain Fantastic, (2016) Matt Ross (introduktion Hanne Larsen) 
I 'Captain Fantastic' har familiefaren Ben slået sig ned i skoven med sine seks børn, hvor han gennem flere år har lært dem, hvordan man overlever i naturen uden hjælp fra moderne fornødenheder. Men da moren dør, efter længere tid på et psykiatrisk hospital, beslutter Ben sig for at forlade sit hjemmelavede paradis og tage børnene med til begravelsen. Turen gennem det moderne samfund bliver en rejse, der kommer til at forandre alle involverede parter. Viggo Mortensen er forrygende som den idealistiske skovmandsfar, der ønsker at beskytte sine børn fra materialistisk overflod og gøre dem til filosofiske konger. Planen forløber naturligvis ikke uden problemer, og komediedramaet har flere fællestræk med Little Miss Sunshine, der også fulgte en udfordret familie på de amerikanske landeveje.
